

防晒服行不行,别光听忽悠

消协发布防晒衣比较试验,能防晒且透气的实在不多



晚报实验室

联合主办:央视财经频道

为了防止夏日强烈紫外线对皮肤的伤害,质感轻薄、款式时尚的防晒衣受到消费者热捧。然而,市场上的防晒衣是否能够做到有效防护?8月19日,记者从省工商局官方发布获悉,由中国消费者协会开展的比较试验结果表明,面料厚薄、材质、颜色对服装防晒效果影响大,商家宣传的防晒与透气性能很难兼顾。



本报记者 韩适南

● UPF数值太低起不到防紫外线作用

30款比较试验样品由中消协工作人员以普通消费者身份从北京等地的10家实体店和电商渠道购买。样品涉及24个品牌、24家生产企业,样品产地主要来自北京、天津、上海、福建、广东、江苏等6个国内省市以及越南和斯里兰卡等国家。服装样品的款型有

风衣、茄克、衬衫等。每件样品的购买价格从人民币35元至1803元不等。

服装的防紫外线性能是指通过面料减少紫外线透水量,防止人体因过多照射紫外线而引起的各种皮肤伤害,同时可以散射和反射光线的性能。防紫外线性能通常用UPF即紫外

线防护系数表示,UPF数值越高,防紫外线性能越好。

测试结果显示,有9款样品的UPF数值小于20。其中,标称“Beaume”的男款超薄夹克UPF数值为5,标称“迈奥里Maioule”女式防晒外套UPF数值为8,基本起不到防紫外线作用。

● 透气和防晒难兼得

本次比较试验还从模拟消费者使用的角度分别对30款样品测试了洗涤1次、5次后的UPF数值,试验结果显示,洗涤后与洗涤前的数值变化不大,个别样品洗涤后的UPF数值有小幅提高,据有关专家解释,这可能与部分面料洗涤后缩水致织物更致密厚实有关。

纤维含量历来是广大消费者关注的重点。防晒衣样品面料的特点是单薄,纤维含量比较单一,多为锦纶面料,少数使用聚酯纤维及混合面料。

纺织品的防紫外线性能受多种因素的影响,防紫外整理(如涂层)是主要途径。实际上,纺织面料的纤维成分、质地疏密厚实程度、颜色的深浅等等,都会对防紫外线性能产生一定影响。一般而言,组织结构紧密、厚实、颜色深的面料防紫外线性能较好。

对于夏季服装,穿着是否舒适主要取决于服装的透气性。按照GB/T21295标准中有规定,透气性大于等于180mm/s的服装,具有良好的透气性。在比较试验中,26款宣

称为防晒服装的样品中,只有3款样品宣称具有透气功能,试验结果显示,仅1款透气性超过180mm/s。而没有宣称具有透气功能的样品中,有7款透气性超过180mm/s。

影响服装面料透气性的因素较多,如面料质地的稀密厚薄、是否涂层、涂层类型及厚薄等。所有被测试的样品中,能做到防紫外线性能好且透气性好的较少。从本次比较试验结果可以看出,能够做到防晒且透气的防晒衣较少。

● 尽量挑选防晒系数高面料致密的

如何挑选好的防晒衣,专家指出,在挑选时应注意以下四个方面。

尽量挑选防护系数高、透射比低的防晒衣。购买防晒衣要仔细查看包装标示,注意标签上防紫外线性能【防护系数(UPF值)和透射比(UVA值)】指标,尽可能挑选防晒效果好的防晒衣。防护系数太低、透射比太高的防晒衣起不到应有的防护作用。

尽量挑选面料致密、色泽偏深、厚度适中的防晒衣,防晒衣的防晒功能与服装的材质、工艺、颜色等密切相关。一般来说,聚酯纤维、锦纶等合成纤维防晒衣要比棉、真丝等天然纤维防晒衣的防晒效果好。而面料密度较稀疏、面料厚度较薄、颜色偏浅的服装,其防晒效果相对较差。因此,在选购防晒衣时,尽量挑选面料致密、色泽偏深、厚度适中的防晒衣。

尽量选购能大面积防护的防晒衣。夏季防晒应当对身体

全方位防护。消费者选购防晒衣时,要关注防晒衣的款型,尽量选择袖长较长、附带防晒帽甚至具有护手设计的防晒衣。此外,夏季外出,穿上防晒长裤也有必要。

尽量挑选透气性好的防晒衣。购买防晒衣,防晒功能固然最重要,但也不可忽视服装的透气性。应尽量选择透气性好的,穿着体感较为凉爽的防晒衣。挑选时可以用嘴贴近面料吹一下,轻易能吹透则透气性较好,否则透气性就较差。



色彩鲜艳的防晒服连男士都喜欢。 本报记者 王媛 摄

百脉泉 桶装水诚招济南市区及周边 水站加盟

山东百脉泉矿泉水有限公司是由《齐鲁晚报》投资建设的高端饮用水企业,其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

- 省级权威媒体广告支持;
- 超一流的设备和生产工艺;
- 天然、健康、富有文化内涵的优质产品;
- 便捷的物流配送队伍,完善的经销商市场运作培训计划;

招商电话 市区:0531-85196288
章丘及周边:0531-83820566



山东百脉泉矿泉水有限公司

诚聘:

销售管理: 5名
市场推广专员: 6名

要求: 踏实肯干、认真负责、执行力强、
有无经验均可
以上人员一经录用,缴纳五险一金

联系电话: 85196693

面试地址: 经十路 16122号
(大众报业院内)

另招全省各地市瓶装水总代理